
Republics de Colombia

FEBRERO 26 DE 2026

ACTA No. 008

FECHA: VALLEDUPAR, 26 DE FEBRERO 2026

HORA DE INICIACION: 07:30 AM

LUGAR:

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM1.

El secretario: Buenos dias, senor, Febrero 26 del 2026.

ASISTENTES:

ASISTENCIA

PRESENTE

El Presidente: Dandole gracias a Dios por la oportunidad de estar aqui presentes. 
Saludar a todos los amigos que le hacen seguimiento a estas sesiones de la Asamblea 
Departamental. Senor secretario, sirvase llamar a lista para verificar el quorum.

El secretario: Senor presidente, se encuentran en recinto ocho honorables diputados, 
por Io tanto, hay quorum para deliberar y decidir.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara abierta la sesidn. 
Sirvase, senor secretario, darle lectura al orden del dia para su aprobacion.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

No. 
1 
T~

4 
5
6 
7
8 
9~ 
10
11

DIPUTADOS 
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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ORDEN DEL DIA

FEBRERO 26 DE 2026

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.2.

INVOCACION A DIOS.3.

LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR4.

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

El Secretario: 3. INVOCACION A DIOS

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: 4. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

El presidente: De la lectura.

El presidente: En este punto le damos la palabra al honorable diputado. del partido de 
la U. Pana Ramos Jorge Gracias, presidente. (Oracibn)

Proposicibn 017, febrero 26 del 2026. Presindese la lectura y apruebe el acta 07 
correspondiente a la sesibn extraordinaria del dia 24 de febrero. 24 25 de febrero, perdbn 
del 20, 26, dicha ata cumple con la disposicibn de reglamentaria contenida en el articulo 23 
de la ordenanza 249 del 2022, presentada por honorable diputado y presidente Miguel Angel 
Gutierrez Ramirez.

El presidente: Leida la proposicibn, se abre su discusibn, no sin antes REPORTAR LA 
PRESENCIA. DEL HONORABLE DIPUTADO CARLOS DAZA, miembro del glorioso y

El Secretario: Leido el orden del dia, sehor presidente.
El presidente: Leido el orden del dia, se abre su discusibn. Pero no sin antes, de la 
votacibn. REPORTAR LA PRESENCIA DEL HONORABLE DIPUTADO JEFE DE LA 
BANCADA AMPLIA DE LA U EN LA ASAMBLEA DEPARTAMENTAL JORGE 
ANTONIO BARROS. SI REPORTAMOS LA PRESENCIA DEL HONORABLE Y 
DISTINGUIDO DIPUTADO, VOCERO UNICO DEL PARTIDO ASI EN EL 
DEPARTAMENTO DEL CESAR. GUTIERREZ PRETEL MANUEL. Sigue abierta la 
discusibn del orden del dia. Se avisa que se va a cerrar. Queda cerrada. Aprueban, 
honorables diputados, el orden del dia anteriormente leido. Continue, secretario, con 
el orden del dia.
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El secretario: Aprobada la proposicion.

El secretario: 5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El presidente: /.Hay correspondencia radicada?

El secretario: Si, senor presidente.

El presidente: Si, senior presidente. De la lectura.

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue con el orden del dia.

El secretario: 7. VARIOS.

El secretario: Honorable diputado de Asamblea Departamental del Cesar, asunto invitacidn. 
Al quinto aniversario de fallecimiento del maestro Jorge Onate, honorables diputados, recibo 
un cordial y respetuoso saludo en nombre de la Administracion Municipal de La Paz Cesar, 
a traves de la Oficina de Cultura, Recreacion y Deporte. Para nosotros es motivo de especial 
orgullo dirigirnos a ustedes, reconociendo su compromiso con el fortalecimiento de la 
identidad cultural y el desarrollo social de nuestro departamento. En ese sentido, nos 
permitimos extenderle una invitacidn muy especial para que nos honre con su presencia. En 
el acto comunitario del quinto aniversario del fallecimiento del maestro Jorge Onate 
Gonzalez, el cual se llevara a cabo el proximo 28 de febrero a partir de las 8 de la mahana. 
frente al cementerio central del municipio de La Paz. Este homenaje que se ha 
institucionalizado en nuestro municipio contempla la celebracidn de una eucaristia, muestras 
folcldricas y presentaciones musicales como un espacio de memoria, cultura y exaltacidn de 
nuestras raices vallenatas. Seria un honor contar con la distinguida presencia de la 
Honorable Corporacidn en esta fecha tan significativa para nuestra region, fortaleciendo asi 
los lazos culturales y el sentido de la vida. de pertenencia que nos une como departamento. 
Agradecemos de antemano su atencidn y esperamos poder contar con su valioso 
acompahamiento. Con sentimiento de consideracidn y aprecio, Wilson Ricdn Alvarez, 
alcalde municipal.

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia y reportamos la presencia. Del 
honorable diputado Jose Mario Rodriguez. Barriga. Representante digno del Partido 
Conservador.

Jorge Antonio Barros Gnecco: Gracias, Presidente. Es que desde ayer... Hay un caso que 
esta generando... Muchas gracias. La politica en la region. Yes. Un candidato al Senado en 
el departamento del Cesar Pelaya, que esta desaparecido, presidente. O sea, esto no puede 
estar pasando en el Cesar. Yeah. Andres Vazquez del Partido Conservador, un candidato

El presidente: En el punto de varios le damos la palabra al honorable diputado Jorge Antonio 
Barros. Gnecco.

El secretario: 6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
El presidente: /.Hay proposiciones y resoluciones radicadas?
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grande Partido Liberal. Sigue abierta la discusion. Se avisa que se va a cerrar. Queda 
cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, la proposicion anteriormente leida?
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El presidente: Honorable diputado Fauci Muvdi.

El presidente: Honorable diputado Carlos Daza.

Fawzi Muvdi Anillo: Gracias, presidente. Un saludo especial a los companeros y a todos 
los presentes. En consonancia. Con Io que manifiesta el diputado Barros. Ayer aqui. Hicimos 
esa apreciacidn y hoy nos levantamos con otro caso de violencia y presunto secuestro en el 
departamento del Cesar. Y no solamente el secuestro del candidate al Senado o la 
desaparicidn hasta el momento que esperamos mayor informacidn. sino que tenemos 
entendido tambien que grupos al margen de la ley en el municipio de Pelaya... estan 
haciendo... actos delictivos y amenazando a distintos dirigentes politicos para que voten por 
ciertas corrientes que les convienen. Tengo entendido que estan... amenazando o estan 
coaccionando a personas del Partido Conservador Colombiano para que no puedan salir a 
hacer su trabajo. A este caso de Pelaya, volvemos y reiteramos. Se le suma el secuestro 
del ganadero en el municipio de Las Aguas de Ibirico. cool. Plutarco Santa Maria. Entonces, 
Popo, pongamonos de acuerdo para ver si podemos tener una reunion. Con el secretario de 
Gobierno, Eduardo Esquivel, para que nos presente los avances. Y asi poder tratar de 
resolver esta situacidn que vive el departamento del Cesar. Usted Io ha dicho, aqui todos 
estamos en carretera todos los dias. Y si no es en Las Aguas, es en Pelay. Y si no es en 
Pelay, es en Rio de Oro. Si no es en Rio de Oro, es en Gonzalez. Si no es en Gonzalez, es 
aqui en Cuatro Vientos. Aqui atracan y hacen Io que se les da la gana. Entonces 
pongamonos las pilas con eso y que los organismos de control, los organismos policivos, 
militares e inteligencia hagan su trabajo. Gracias, Presidenta.

Carlos Daza Lobo: Gracias, Presidente. Presidente, yo en... Ahora de apoyar... a mis 
companeros con esta solicitud de apoyo. A esta familia de este sehor que hoy se encuentra 
desaparecido. Quisiera pedirle el favor al alcalde de Valledupar. Y a la gobernadora. que 
hagan uso de las organizaciones de veteranos. en nuestra ciudad y en nuestro 
departamento. Y saquemos a toda la fuerza publica de policias y militares a dedicarse 
verdaderamente a temas de seguridad. para no ocuparlos en otros temas de ciudad. jOy! 
Ya tenemos la politica publica aqui en el departamento. Valledupar ya puede hacer uso 
tambien de las organizaciones. De la reserva de los veteranos. Y podriamos asi tener... Mas 
policias dedicados a hacer Io que... Tienen que hacer. Y no a estar... Perdiendo el tiempo. 
Como agentes de transito. Gracias, Presidente.
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al Senado donde el vehiculo aparece abandonado. Con sus pertenencias, yo creo que esto 
preocupa mucho, presidente, y no escucha uno nada. pronunciamiento ni de la policia, ni 
fiscalia, CTI. Yo creo, presidente, que... por mesa directiva, hacer un llamado. A ver edmo 
va esta investigacidn, que pasd, si es cierto o no es cierto. Espero que nos den... Claridad 
en este tema, presidente, porque hoy es un amigo del Partido Conservador, manana 
podemos ser nosotros. Todos estamos en correrias politicas en los distintos municipios, 
corregimientos, veredas. Y aqui no hay respeto, presidente. Aqui mataron un candidate a 
presidencia y no pasd nada. Lo que dejd fue una viuda con sus hijos que son los que sufren. 
Y aqui nadie esta pagando por eso, ni aclaran nada, y aqui la verdad... Que a mi si me 
preocupa esto que esta pasando porque... Si lo hacen con un candidato al Senado... (tQue 
se espera con la poblacidn que vive en estos pueblos? Ese atropello que hay, que todos lo 
conocemos. Y no hay pronunciamientos, presidente. Yo le agradezco que, por mesa 
directiva, le exijan a la policia, a todos estos organismos, que nos den claridad en este hecho 
que ocurrid el dia de ayer. Era eso, presidente. Muchas gracias.
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Jesus Javier Suarez Moscote: Gracias, presidente. Un saludo especial. A los coorporados. 
A la prensa, a las personas que nos siguen en los diferentes medios. Digitales. El dia de 
ayer, por favor, cuando... Conocimos. La noticia en horas de la tarde. Sucedida en el 
municipio de Playa, pues... Lo que nos entra es una gran desesperanza, diputados. Ya que 
en esta epoca... Todos. Estamos en todas partes por las calles del Cesar. Tengo entendido 
que... Esta persona pues estaba visitando a unos familiares en Pelaya. Y la reaccidn de la 
delincuencia para atraparlo. Pues fue practicamente... Inmediata. Ahi es donde cabe. La 
pregunta. ^Que podra suceder con los candidates del Departamento del Cesar, que estan 
en todas partes, Popo? ^Que puede suceder con los activistas politicos? Que estan 
realizando las reuniones. ^Que puede suceder? Los concejales, los diputados, y nosotros 
tambien tenemos esa responsabilidad de hacer un proselitismo. Este fin de semana creo 
que va a estar muy apagado en materia politica y muy especialmente... en el sur del Cesar. 
Como consecuencia... de este evento desastroso, sucedido en el municipio de Pelaya, ya 
aqui nosotros lo veniamos anunciando desde hace mucho tiempo. No solamente con los 
atentados que sucedieron en Curumani y en este municipio del departamento del Cesar, 
sino tambien en el accionar de los violentos y el constrehimiento practicamente a toda la 
poblacion. En algun momento aqui dijimos... que estaban pegando que estaban pagando 
extorsiones. Hasta los duehos de carretillas. Del mercado. Y como todo en este pais. Todo 
pasa. Y no hay respuesta de ningun tipo. Y esto lo venimos anunciando y denunciando. Creo 
que desde hace mas de un ano, de dos ahos. Hoy desafortunadamente tiene que suceder. 
Este hecho de violencia. Para que el gobierno nacional... reaccione, pero lo que veo... Doctor 
Barrojene, pues que el gobierno no reaccione. No ha habido ningun tipo de pronunciamiento. 
Ni de opcidn ni de reaccidn. A esta noticia tan... funesta en nuestro territorio. Mi voz de 
protesta. Igual que los compaheros barros Gnecco a Fawzi muvdi. Igual que toda esta 
corporacidn... Exigiendo respuestas y acciones contundentes. La democracia, en estas 
condiciones, pues, se encuentra en peligro. Presidente. El dia de ayer, usted anuncid... En 
esta corporacidn... La asamblea de Camacol. Y toque un tema muy tangencialmente que 
quiero nuevamente tocar el dia de hoy. Y es... El proyecto de mejoramiento de viviendas 
tanto en area urbana y rural. Del Departamento del Cesar. Para poblacion victima. Mujeres 
cabezas de hogar. Discapacitados. Y madres comunitarias. Este es un proyecto... Es un 
convenio. Que tiene un alcance de 900 viviendas en 10 municipios. 90 viviendas para cada 
uno de los municipios que intervienen. y que son recursos de Fonvivienda. en el orden de 
10. 600 670 millones de pesos, y del gobierno departamental. de 6. 177 millones de pesos. 
El dia de ayer... exteriorizaba mi preocupacibn. Que siendo este. Un convenio. que se 
anuncid. Su puesta en marcha. En septiembre del 2025... Ya estamos practicamente, le 
vamos a cumplir. Los primeros... cinco meses. No tenemos noticias. edrno se esta 
ejecutando. que porcentaje? de avance tiene. Este es un proyecto muy importante para 
impactar viviendas de gente vulnerable, en el area urbana de los municipios. de Copey, San 
Diego, Chiriguana. La Jagua, la Gloria Gonzalez, y en el area rural de los municipios de 
Astrea y La Paz. Chimichagua. En curva-me. Queremos pues que prontamente se nos den 
las explicaciones. En este escenario de democracia, y que ademas se nos explique <sQue 
esta sucediendo? con el banco de materiales que desde el 2023 se anuncid... en esta 
asamblea departamental y queremos saber el estado del arte del mismo. Gracias, sehor 
presidente.
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El presidente: Continuamos en el punto de varios. En este punto le damos la palabra al 
honorable diputado Jesus Suarez Moscote del glorioso y grande Partido Liberal.
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El presidente: Continuamos en el punto de varies. Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: Agotado el orden del dla, senior presidente.

El secretario: jueves, febrero 26, 7: 49 se cierra sesidn.

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

ERREZ RAMIREZ

LEMI

El presidente: Agotado el orden del dia, estamos citando para el dia de manana a las 7:20. 
Recordandole a los compaheros que vamos... a tener segundo debate sobre el proyecto de 
ordenanza. For el cual fuimos convocados por la sehora gobernadora y de igual manera 
vamos a tener la presencia del secretario de Gobierno departamental, el doctor Eduardo 
Esquivel, para que nos de un informe sobre la situacidn de seguridad en el departamento 
del Cesar.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 26 DE 
FEBRERO DE 2026

Proyectd: Danilo AndrGs Caballero Baldovino 
Contratista Asamblea Departamental del Cesar

ALFONSO BECERRA GOMEZ
Secretario General

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONALT ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER ~ 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE

1
~2~
3
4
5
6
7
8
9
10
11

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022

■ ci
MIGUEL ANGEL GU

Presidente
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